



烟花爆竹开卖首日 大雨浇灭热情

昨天是南京春节烟花爆竹销售的第一天,市民可以在主城区65个专营店购买有质量安全保证的烟花爆竹,销售时间一直持续到2月28日。然而昨天天公不作美下起了雨,销售首日的生意比较冷清。

最贵的烟花:630元的“奔鹿”组合礼花

昨天上午9点半左右,在金润发超市鼓楼店的烟花爆竹销售点前,记者看到,不少前来采购年货的市民看见烟花爆竹开卖,便纷纷围上前询问价钱和种类。

“今年的种类比去年多了十几种,价钱主要在七八十元左右,但也有上百元的。”一位销售人员告诉记者,今年烟花爆竹的价格与往年相比略有下降,平价种类较多,“与往年比,今天买的人不多,但天气转好后,应该会畅销。”

尽管早上下着大雨,但是销售人员表示,一大早就有一对夫妇专门开车过来买烟花爆竹,“买了4000多块钱的,每个烟花品种各拿了一个。”

位于广州路上的苏果超市社区店门前的销售点今年是第一出售烟花爆竹。“我们准备了50多个品种,各个价位的都有,最贵的是这种礼花。”销售人员指着标价630元的“奔鹿”组合礼花告诉记者。然而昨天这种烟花还没有卖出去。

最讨喜的爆竹:8880头大地红鞭炮

“8880头的鞭炮,这个数字吉利。”在金润发超市的烟花爆竹销售点前,一位姓张的顾客爽快地买了6挂大地红鞭炮。据介绍,这种8880头大地红鞭炮售价145元,是所有爆竹中价格最高的。尽管如此,询问和购买的市民仍不少。“一年一次,鞭炮放得响,来年发财吉利

呀。”市民王大叔笑着说。

最畅销的烟花:玩具烟花

在苏果超市社区店门前的销售点,记者看到雪人模样的烟花、导弹造型的鞭炮、可以手持着挥舞的魔法棒……这些造型特别、名字新颖的烟花爆竹颇受小朋友的欢迎。

销售人员介绍说,“玩具烟花最畅销,因为今天带孩子来买烟花的顾客比较多,他们大多挑选的是适合儿童燃放烟花,价格一般在20块钱左右,平均消费在百元左右。”

最醒目警示语:严禁酒后燃放

记者看到,今年售卖的烟花爆竹上都贴着“警示语”、“燃放须知”、“保质期”等提示语。例如,“世纪之光”烟花的保质书上写的是,“2009年9月28日生产,保质期三年”;警示语上写着,“严禁酒后燃放”。

不过,市民陈先生看到警示语上的“严禁酒后燃放”,“扑哧”一下笑了,“没喝酒的人都知道酒后不能燃放,可喝了酒的人谁还会看这个警示语呢?”

最新的花样:日景烟花

与往年不同,今年的烟花爆竹销售中增加了一些新品种——日景烟花。日景烟花如何在白天展现风采?市供销社的工作人员说,“主要以彩色烟雾、彩带、降落伞等来体现。”据介绍,日景烟花售价在60元到80元之间。 快报记者 鹿伟



烟花爆竹开卖首日,买的人有点少 快报记者 鹿伟 摄

禁放办:请注意燃放安全

快报讯(记者 田雪亭)烟花爆竹燃放工作即将开始,禁放办提醒市民要遵守“三限”规定,安全燃放烟花爆竹。一旦出现意外,尽快拨打110报警。

南京市禁放办提醒广大市民群众,一是自觉遵守“三限”禁放规定,不在禁放时间段燃放烟花爆竹,不在重点保护单位及附近燃放烟花爆竹,不购买、不燃放非正规渠道烟花爆竹。二是要树立安全燃放的理念。选择附近无草坪、垃圾等易燃可燃杂物的地点燃放,不要在自家阳台、楼顶、楼道等部位燃放,防止发生火灾等事故;选择室外空旷、

人流量小的地点燃放,不要在马路边、公共场所附近等人员多的地方燃放,保障他人的安全;要正确掌握安全燃放方法,燃放前要仔细阅读燃放操作事项,不要让未成年人单独燃放。三是要树立文明燃放的理念。要在规定的时段燃放烟花爆竹,不要在晚上10时以后,特别是夜深人静的时候燃放,保障他人的休息;提倡燃放安全、声响小的烟花品种,尽量不要燃放升空高、响声大、持续时间长的品种。四是要到正规网点购买烟花爆竹,不要到无证个体摊点购买劣质、不安全、超规格的烟花品种。

小区物业要管好“放烟花”

快报讯(记者 尹晓波)小区开禁烟花爆竹,安全很重要。近日南京市房产局下发“关于进一步做好2010年春节期间物业管理区域烟花爆竹有限开禁工作的通知”,要求物业管理区域内做好“烟花爆竹的文明燃放、安全燃放的宣传教育工作”等。

通知称,小区物业公司要采取在物业管理区域宣传栏公告、向业主发放资料等方式,做到家喻户晓,人人皆知,引导业主自觉文明燃放、安全燃放烟花爆竹。同时,物业公司还要制定消防应急预案,在假期期间,物业公司还要建立24小时值班制度,发现重大安全隐患必须立即上报市房产局(24小时值班电话84784500)。

鞭炮炸伤眼 不要用水冲洗

快报讯(记者 刘峻)每年南京各大医院在春节期间都屡屡收到被烟花爆竹炸伤的病例,去年春节期间,南京儿童医院急诊科曾经一个晚上就收治了5个患儿。医生提醒:放鞭炮还是要安全第一、热闹第二,以免乐极生悲。

南京中西医结合医院急诊科主任杨润华告诉记者,被鞭炮炸伤后要第一时间送医院,最好不要擅自处理。由于鞭炮中含有许多化学物质,如果处理不当,就可能使伤势加重。眼睛被炸伤之后,千万不能用水冲,因为水容易使鞭炮中的化学物质产生化学反应,造成眼部受伤。也不能用手揉眼睛,眼部伤口受压后可能会扩大。正确的方法是用干净纱布将受伤的眼睛遮住后,尽快去医院,请眼科专业医生在显微镜下处理。如果是手部或足部被鞭炮炸伤流血,应迅速进行止血处理,不能乱涂药膏或酱油、牙膏等物品,尽快到医院进行消毒清创等处理,以免造成感染。

»节日菜价

离春节还有两三天,不少市民都在忙年,再加上降温降雨,于是,菜价在雷雨声中不断攀升。

前天:豌豆叶从4块一路喊到17块

家住二条巷的王女士抱怨说,菜场的摊主这两天都是随口要价,而且是越要越高。黄瓜一开始只有1.8元/斤,没到一小时的时间涨到了2元/斤,中午的时候喊到了3.5元/斤,而下午时,价格又变成了4.5元/斤。

科巷菜场的管理人员陈一顺表示,除了青菜和韭菜、菠菜没涨

节前迎来雨雪天 菜价噌噌往上蹿

之外,其他的蔬菜都在涨,现在基本上是一天几个价,例如豌豆叶,前天最初的最低价只有4元/斤,后来一路喊到了16~17元/斤。

昨天:蔬菜的最低价也不低了

昨天的菜价依旧往上涨,前天只是最高价往上涨,而昨天是从最低价往上涨。在很多菜市场,青菜的最高价没变,还是1.8元/斤,而最低价涨到了1.5元/斤;菠菜也如此,最高价仍是4元/斤,但最低价已经从原来的2.5元/斤涨到了3元/斤。

另外,水产的价格也开始上

涨,如草鱼涨到6.5元/斤,青鱼涨到10元/斤。最让市民纳闷的是,小个头的白鲢价格已经涨到高于大个头的白鲢的价格。例如在科巷等菜场,大个头的白鲢一般3~4斤,价格2.7~2.8元/斤,而小个头的白鲢大约只有7~8两,但价格却涨到了3元/斤。

科巷菜场的管理人员解释说,南京的老百姓过春节家家户户的餐桌上都少不了鲢鱼,寓意“年年有余”。但从大年初一到初七,上桌的鲢鱼,没人会吃,只是看。在烹饪时只是下油锅煎一下就起锅装盘了,如果鱼太大不便装盘,所以一般都是买两条小一点的鱼,装盘后既漂亮,又能

讨个口彩。管理人员说,这两天市民专拣小鱼买,可能是小鱼贵过大鱼的主要原因。

今天:如果天气持续恶劣还要涨

如果说前天和昨天菜价上涨不主要是天气的原因的话,从今天起,菜价和天气密切相关。

此前有预测说,今年年前的菜价涨幅以及最高价都不会超过去年同期,但昨天天气预报显示,这几天还会有雨雪,气温下降,所以从现在到年三十,菜价还将大幅上涨,而且涨幅有可能超过去年同期。 快报记者 夏天

»节日出行

观灯赏梅 雅高巴士增开公交

快报讯(通讯员 沈家珍 记者 鲍铭东)记者昨天从南京雅高巴士获悉,雅高巴士在梅花节活动期间,将增加中山陵、梅花山地区线路的运力。

据介绍,在梅花节活动的高峰日(2月14日~20日、2月27日、28日、3月6日、7日、8日、13日、14日)期间,雅高巴士的游1、游2、游3和20路、315路线增加20%~30%的运力的同时,增开明孝陵(植物园)至迈皋桥的区间车,服务时间为8:00~17:00,增开20路鼓楼至海底世界区间车、白马公园至海底世界的区间车。

据悉,为确保夫子庙灯会(2月14日~3月3日)期间的运力,雅高巴士将增加2路、23路、游2、游4的晚间运力,预计高峰日期间(2月27日、28日),将增加10%~20%的运力,如遇夫子庙地区实行交通管制的前提下,途经太平南路的游2线分别在杨公井、大行宫上下客,至金沙井恢复停靠;途经长乐路的23路线,在新桥上下客,长乐路、琵琶巷站暂不停靠,并改为由军师巷、马道街、江宁路绕行;途经中华路的2路线将在内桥上下客,游4在金沙井上下客,中华路上的三山街、长乐路站暂不停靠,至中华门内恢复停靠。

»节日保健

快报讯(通讯员 杨璞 朱群 记者 刘峻)春节就要到了,对于很多归心似箭的乘客而言,根本没有好好想过在长途汽车和火车上该吃什么。大部分乘客会选择买点水果、熟食、面包、泡面之类的打发饥饿。但是,这样吃健康吗?

南京市中西医结合医院营养与保健科王东旭介绍说,长途汽车上不少乘客为了避免憋尿而

饮水较少,而火车上的硬座一族大都知道车厢人山人海的壮观景象,一般不会耗时耗力地经常往来于厕所和开水间。再加上车厢内的暖气,唉,上火的诱因不知不觉就具备了。因此,王东旭建议大家尽量少在火车上吃容易上火的东西,比如辛辣类的食物以及卤制品等。不妨适当多吃一些降火的食物,比如柚子、黄瓜等。

冬季车厢内供暖使很多乘

客会感觉身体燥热,时间久了,皮肤就会显得干燥。怎么办呢?王东旭建议不妨吃点“润肤水果”,梨子就是个不错的润肤水果。此外,适合于春运期间吃的水果还有苹果、橘子、香蕉、山楂等。苹果可生津止渴,和脾止泻;橘子可理气开胃、消食化痰;香蕉清热润肠、降血压防痔;山楂可扩张血管、降低血脂、增强和调节心肌功能,有防治冠状动脉硬化的作用。

冬季气候干燥,人们乘车又注重保暖,加上运动量减少,很容易使体内产生燥热而引起便秘,排便不畅,因此,很多人在春运乘车后一两天内还有短暂的便秘出现。专家建议,春运乘车期间最好少喝酒、抽烟或熬夜,注意保持口腔卫生,勤漱口,多喝水,多休息。不妨吃一些燕麦、红薯等粗粮,可增加饮食中纤维素的摄入量,以扩充粪便体积,促进肠蠕动,减少便秘的发生。